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****  Comunicazioni AAdP
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Auguri di buone feste (AAdP)

L’angelo necessario

Io sono l'Angelo della realtà,

intravisto un istante sulla soglia.

Non ho ala di cenere, né di oro stinto,

né tepore d'aureola mi riscalda.

Non mi seguono stelle in corteo,

in me racchiudo l'essere e il conoscere.

Sono uno come voi, e ciò che sono e so

per me come per voi è la stessa cosa.

Eppure, io sono l’angelo necessario della terra,

poiché chi vede me vede di nuovo

la terra, libera dai ceppi della mente, dura,

caparbia, e chi ascolta me ne ascolta il canto

monotono levarsi in liquide lentezze e affiorare

in sillabe d'acqua; come un significato

che si cerchi per ripetizioni, approssimando.

O forse io sono soltanto una figura a metà,

intravista un istante, un'invenzione della mente,

un'apparizione tanto lieve all'apparenza

che basta ch'io volga le spalle,

ed eccomi presto, troppo presto, scomparso?

(Stevens)
L'Accademia Apuana della Pace

augura a tutti
un Buon Natale ed un 2008 di Pace

(Fonte: AAdP)

****  Evidenza

-------------------------------

Presentato il "Dossier Statistico della Caritas e Migrantes 2008" (Fondazione Migrantes, Caritas Diocesana, Azione Cattolica Diocesana)

COMUNICATO STAMPA

La fondazione Migrantes, la Caritas e l'Azione Cattolica diocesane hanno presentato martedì 18 e mercoledì 19 il dossier statistico della Caritas e Migrantes 2008.

La presentazione si è svolta presso il liceo psico pedagogico Montessori e il liceo di scienze sociali Rossi e ha visto coinvolti duecento studenti del 4° e 5° anno, il dossier è stato presentato dal direttore nazionale della fondazione migrantes Padre Gianromano Gnesotto e da Sara Vatteroni.

L'incontro si è svolto con la presentazione dei dati sia qualitativi che quantitativi a livello nazionale e locale della popolazione immigrata e sono state analizzate alcuni aspetti del "caso italiano"che ci portano ad inquadrare il fenomeno come una ricchezza, ha sottolineato padre Gnesotto: "in primo luogo dobbiamo sottolineare gli elementi che costituiscono un richiamo di immigrazione: il deficit demografico, il sistema produttivo che richiede immissione di giovani lavoratori, è di questi giorni l'attuazione del decreto flussi in cui benché il governo abbia fissato a 170 mila unità di lavoratori siamo ben oltre le 500 domande presentate! Inoltre, oramai il fenomeno migratorio nel nostro paese è un dato strutturale poiché prevale l'inserimento stabile degli stranieri presenti soprattutto per motivo di lavoro e di ricongiungimento famigliare: i minori figli di immigrati sono attualmente 666.000, tra meno di dieci anni saranno più del doppio e nelle scuole superano il mezzo milione di iscritti.

Soprattutto sui minori si apre una partita estremamente importante poiché sono 400.000 le persone nate in Italia, che non sono immigrati, non essendo arrivate da altri territori, e, nonostante la rigidità della vigente normativa sulla cittadinanza, non si considerano stranieri perché sentono l'Italia come il loro paese".

La situazione della toscana riflette i dati nazionali sono quasi 289.800 oltre 46 mila in più rispetto al 2005 determinando un incremento del 19,3%, non è distribuita in modo uniforme e si concentra nelle areee più produttive della Regione non a caso la nostra provincia registra il numero più basso di presenze pari a 7.961 unità con una percentuale del 4% sulla popolazione residente, quando il dato regionale è del 8,9%, ha sottolineato Sara Vatteroni della Diocesi di Massa - Carrara e Pontremoli.

Oltre ai dati forniti l'incontro è stato anche un momento utile di confronto con i ragazzi e le istituzioni presenti la Provincia e il Comune di Massa con l'Assessore Dina Dell'Ertole.

I ragazzi hanno proposto le loro perplessità e le "paure" dettate da una crescente informazione che tende a mettere in luce i fatti di cronaca nera tacendo il contributo dato dal fenomeno migratorio: assistenza agli anziani, mantenimento di settori della nostra economia quali l'agricoltura e dell'industria. E la sfida ricca di incognite ma anche foriera di opportunità data da una società oltre che multietnica e mutliculturale anche interculturale e interetnica.

Infine l'aspetto religioso: gli immigrati per metà sono cristiani, per un terzo musulmani e per la restante parte credenti di altre religioni. Ma le stesse differenze religiose, vissute nel rispetto delle regole societarie, possono essere un'occasione per purificare e rafforzare il proprio credo e testimoniare

insieme l'importanza della fede in Dio. Perciò l'Unione Europea ha definito il 2008 Anno europeo del dialogo interculturale, con l'obiettivo di favorire la conoscenza e l'apprezzamento reciproci.

Perché il futuro sia propizio, bisogna prepararlo. A tal fine, secondo il Dossier Caritas/Migrantes, si richiedono interventi più decisivi per la semplificazione delle procedure in materia di soggiorno e lavoro, la valorizzazione dell'apporto degli immigrati e l'ampliamento degli spazi per la loro partecipazione, rivedendo la vigente normativa e superandone i limiti.

(Fonte: Vatteroni Sara)

****  Contributi e riflessioni

-------------------------------

Il Papa e Marx (Pancera Mario)

Nell' enciclica sulla salvezza compaiono a chiare lettere i nomi di Engels e di Marx, addirittura con note positive. Il nostro pane quotidiano

di Mario Pancera

Nella recente enciclica di Benedetto XVI, «Spe salvi» ovvero «Nella speranza siamo stati salvati», compaiono insieme con quelli di filosofi sei-settecenteschi e di santi del Novecento, i nomi dei filosofi materialisti ottocenteschi Marx e Engels. Trovo importante notare almeno questo: fino a un certo punto i due sono presentati in maniera positiva, la loro analisi della società viene addirittura elogiata. Se non capisco male, parlando del progresso dell'umanità, Benedetto XVI vede in essi due figure non incompatibili con alcuni assunti del cristianesimo. Due figure cui, nei secoli, si sono affidate molte speranze di diseredati che chiedono il pane quotidiano. Il pane, non altro che una onesta vita terrena.

Anche se qualche giornale ha notato il particolare, mi ci fermerei un momento. «[.] L'Ottocento non venne meno alla sua fede nel progresso come nuova forma della speranza umana», dice l'enciclica, «e continuò [dopo la Rivoluzione francese e l'Illuminismo, ndr.] a considerare ragione e libertà come le stelle-guida da seguire sul cammino della speranza. L'avanzare sempre più veloce dello sviluppo tecnico e l'industrializzazione con esso collegata crearono, tuttavia, ben presto una situazione sociale del tutto nuova: si formò la classe dei lavoratori dell'industria e il cosiddetto "proletariato industriale", le cui terribili condizioni di vita Friedrich Engels nel 1845 illustrò in modo sconvolgente».

«Per il lettore doveva essere chiaro: questo non può continuare; è necessario un cambiamento. Ma il cambiamento avrebbe scosso e rovesciato l'intera struttura della società borghese. Dopo la rivoluzione borghese del 1789 era arrivata l'ora per una nuova rivoluzione, quella proletaria: il progresso non poteva semplicemente avanzare in modo lineare a piccoli passi. Ci voleva il salto rivoluzionario. Karl Marx raccolse questo richiamo del momento e, con vigore di linguaggio e di pensiero, cercò di avviare questo nuovo passo grande e, come riteneva, definitivo della storia verso la salvezza - verso quello che Kant aveva qualificato come il "regno di Dio". Essendosi dileguata la verità dell'aldilà, si sarebbe ormai trattato di stabilire la verità dell'aldiquà [.]».

«Con puntuale precisione, anche se in modo unilateralmente parziale, Marx ha descritto la situazione del suo tempo ed illustrato con grande capacità analitica le vie verso la rivoluzione - non solo teoricamente: con il partito comunista, nato dal manifesto comunista del 1848, l'ha anche concretamente avviata. La sua promessa, grazie all'acutezza delle analisi e alla chiara indicazione degli strumenti per il cambiamento radicale, ha affascinato ed affascina tuttora sempre di nuovo. La rivoluzione poi si è anche verificata nel modo più radicale in Russia. Ma con la sua vittoria si è reso evidente anche l'errore fondamentale di Marx. Egli ha indicato con esattezza come realizzare il rovesciamento. Ma non ci ha detto come le cose avrebbero dovuto procedere dopo.»

 L'enciclica continua affermando che «l'errore più profondo di Marx sta nell'aver dimenticato che l'uomo rimane sempre uomo. Ha dimenticato l'uomo e ha dimenticato la sua libertà. Ha dimenticato che la libertà rimane sempre libertà, anche per il male. Credeva che, una volta messa a posto l'economia, tutto sarebbe stato a posto. Il suo vero errore è il materialismo[.]». E il papa si pone la domanda: che cosa possiamo sperare?, dando poi le sue risposte.

Mi sono fermato su questo particolare ovvero sulla parte elogiativa dei due filosofi, perché non so discutere né commentare l'enciclica, ma soprattutto perché mi sembra un punto sul quale i cristiani, laici e non, possono porsi alcuni interrogativi: Marx ha davvero dimenticato l'uomo? Ha davvero dimenticato che l'uomo è libero? E, visto che è scomparso prima di indicarcelo (e ieri se ne sono sventuratamente incaricati Lenin e Stalin), a chi tocca oggi indicare «come le cose dovrebbero procedere dopo»? Mi riferisco al «dopo» in concreto, così che miliardi di diseredati di ogni fede, affamati di pane e di giustizia, abbiano una speranza altrettanto concreta sulla vita dell'uomo libero di tutti i giorni. 

Mario Pancera

(Fonte: Pancera mario)

-------------------------------

Conferenza stampa di Alex Zanotelli: con Prodi 23% in più di Berluscono di spese militari (Zanotelli Alex)

(AGI) - Roma, 13 dic. - 

"In due anni con Prodi il 23 per cento di spese militari in piu' del governo Berlusconi". La denuncia e' di padre Alex Zanotelli, che rivolge un appello, "nonostante la Finanziaria blindata", per una riduzione delle spese per gli armamenti. 

Un appello gia' sottoscritto, tra gli altri, da Gino Strada, don Ciotti, Giorgio Cremaschi, Daniele Luttazzi, ma che Zanotelli allarga anche alla Cei: "Si esprima anche su

questo...".     Nel corso di una conferenza stampa, presenti anche gli esponenti di Sinistra critica Cannavo', Malabarba e Turigliatto, che al Senato aveva presentato con l'altro esponente della sinistra critica Rossi, un emendamento per il taglio delle spese militari, che ottenne pero' soltanto 35 voti, Zanotelli ha rilevato come "la Finanziaria 2008 metta a disposizione della Difesa 23,5 miliardi di euro, con un aumento dell'11 per cento sul 2007, quando il bilancio militare era stato gia' stato incrementato del 12 per cento rispetto al  governo di centrodestra".     Zanotelli ha denunciato il "silenzio della stampa, ma anche della Sinistra arcobaleno, che sui temi della pace, come per la vicenda della base Usa di Vicenza, non ascolta il grido che viene dalla base. La sinistra ponga almeno delle domande di fronte a questa Finanziaria blindata e a un aumento delle spese 

militari, per gli aerei F35, per le fregate Fremm e per i satelliti spia, che e' inaccettabile". (AGI) . 

(Fonte: Bartolini Matteo (da A.G.I. del 13 dicembre 2007))

-------------------------------

nella Locride per RESISTERE VINCERE in Calabria!  (Consorzio Sociale)

Un'ALLEANZA contro la 'ndrangheta e le massonerie deviate, per la democrazia e il bene comune! 

Il percorso fatto insieme a mons. Bregantini ha risvegliato in noi la forza di sognare, ci ha restituito la certezza di poter cambiare la nostra terra. Da questo percorso sono nati tanti fatti, realtà tangibili di cambiamento, tra cui: 

· il Consorzio Sociale GOEL (www.consorziosociale.coop) , consorzio di imprese sociali della Locride; 

· Calabria Welfare, consorzio regionale della cooperazione sociale, la più grande impresa sociale in Calabria, circa un migliaio di occupati, un sistema che realizza servizi, prodotti, inserimento lavorativo di persone svantaggiate, sviluppo di comunità locali; 

· Comunità Libere (www.comunitalibere.org) , una rete nonviolenta di cittadini, famiglie, imprese, organizzazioni sociali, a difesa di chi viene attaccato dai poteri anti-democratici e/o violenti. 

La partenza di mons. Bregantini ci impegna a realizzare questo sogno e questo progetto. Non vogliamo fermarci. Dobbiamo continuare! Lo dobbiamo alla nostra gente: che troppe volte ha assaporato l'amarezza della disillusione, cadendo vittima di quella mentalità del "destino" che tanto abbiamo combattuto in questi anni. Lo dobbiamo all'Italia intera, che è ormai contagiata - da nord a sud - dall'espansione strisciante delle mafie e dei poteri occulti, veri e propri tumori della democrazia e del bene comune: assumono decisioni pubbliche in luoghi privati, trasformano la politica in "Borsa" degli interessi individuali, ledono la concorrenza e il libero accesso ai mercati, si impadroniscono dei "beni pubblici" sottraendoli alla collettività, emarginano chi non conta nulla e non ha potere da scambiare... 

Il nostro impegno per il cambiamento ci ha procurato attacchi, attentati, intimidazioni, campagne diffamatorie, tentativi più o meno velati di delegittimazione. La partenza di mons. Bregantini ci esporrà ancora di più a questi rischi. Siamo convinti che la 'ndrangheta, le massonerie deviate, la politica e le istituzioni corrotte e corruttibili, a qualsiasi livello e in qualsiasi ambito, tenteranno di farci a pezzi! Non temiamo solo attentati o intimidazioni. Prefiguriamo diffamazioni, delegittimazioni, scandali, inquisizioni punitive, difficoltà burocratico-legali; e laddove non si riuscità a trovare qualche appiglio, verrà creato ad arte. 

Tutto ciò non ci spaventa. Abbiamo già detto che non arretreremo di un solo millimetro! 

Anzi abbiamo intenzione di vincerla questa battaglia. Non possiamo però farcela da soli . Abbiamo bisogno che il vuoto lasciato da mons. Bregantini sia colmato da una grande "alleanza" di soggetti che hanno a cuore i nostri obiettivi. Non per spirito di solidarietà, ma perchè riconoscono che è una battaglia che riguarda tutti: se perderemo noi perderà tutto il paese. Se invece vinceremo in Calabria, allora vorrà dire che è possibile un'Italia più giusta e "normale". 

Facciamo pertanto appello alla Società Civile, alla Chiesa Italiana, a tutte le Chiese, all'intero Movimento Cooperativo, ai Sindacati, ai Movimenti, alle Associazioni, al Volontariato, alle Fondazioni, alle Famiglie e alle Persone di buona volontà, alle Istituzioni, alle Imprese sane e libere. Chiediamo a tutti di sottoscrivere questo appello (su www.consorziosociale.coop) impegnandosi pubblicamente, ognuno per le proprie possibilità, a: 

· non consentire la devastazione del nostro percorso di cambiamento, delle attività, delle persone e delle realtà che ne fanno parte; 

· aiutarci a sviluppare forme di mutualismo economico per dare risposte concrete e democratiche ai bisogni della nostra gente; 

· difendere, insieme a noi, le vittime della 'ndrangheta e delle massonerie deviate; 

· scovare la presenza e impedire l'azione delle mafie e dei poteri occulti in tutte le regioni d'Italia. 

A tutti coloro che risponderanno a questo appello diamo appuntamento nella Locride, il prossimo 1 marzo: per festeggiare questa grande alleanza, per rilanciare tutto il percorso compiuto sino ad oggi, per ridare speranza e coraggio alla nostra gente...... Grazie.

MAIL ufficio.stampa@consorziosociale.coop  FAX 0964.419191 TEL 340.0920981

(Fonte: Gatta Giorgio (Pax Christi Faenza))

****  Percorsi di formazione

-------------------------------

Incontri sul tema della famiglia in programma per l'inverno 2008 (Associazione il Cerchio)

La famiglia e le famiglie:solidarietà e mutualità affettiva. La famiglia allargata.

Salute, benessere e felicità: non sappiamo di essere gli artefici della nostra vita e ci abbarbichiamo alla nostra sofferenza.

Crescita, adolescenza ed educazione: "Figlio mio crescere è faticoso! Per te che ti affacci alla vita e per me che cammino nella matura vitalità.. A me compete lasciarti andare, ma anche farmi isola perché tu possa sempre trovare riparo.

Comunicazione, ascolto ed empatia: la comunicazione è il centro di ogni rapporto umano, l'ascolto è il cuore della comunica-zione

Febbraio 2008

Percorso pedagogico relazionale per genitori

Incontri settimanali  per  max 20 persone.

1) Introduzione al corso

2) Promuovere la fiducia: creare consapevolezza sui bisogni della persona

3) Ascoltarsi in famiglia: imparare ad ascoltare gli altri e riformulare i messaggi ricevuti

4) Affrontare i conflitti: educare a gestire i conflitti, senza negarli, ma trasformandoli in eventi positivi di crescita e di risoluzione.

5) Aiutare la crescita: rafforzare la fiducia in se stessi e proporsi come 'famiglia che sostiene

6) Condivisione finale dell'esperienza

Tutti gli incontri si terranno presso la Misericordia di lido di Camaiore

Per informazioni: Angelo 0584 960770 - 3299865396

(Fonte: Terzoni Daniele)

-------------------------------

Seminario: America Latina dal basso: movimenti sociali e popoli indigeni (Fondazione Neno Zanchetta)

PIETRASANTA (LUCCA) 25-27 APRILE 2008

Il seminario America latina dal basso che si terrà dal 25 al 27 aprile 2008 a Pietrasanta (Lucca) ha come obbiettivo l’ approfondimento della conoscenza dei movimenti sociali e dei popoli indigeni dell’ America latina impegnati nella ricerca di una via d’ uscita dal neoliberismo e della costruzione di <un mondo capace di contenere molti mondi diversi>. Nel panorama mondiale l’ America latina è senza dubbio il continente dove l’ impegno per la costruzione di un mondo diverso è più attivo e multiforme, dai Sem terra del Brasile e i piqueteros argentini agli zapatisti del Chiapas e agli indigeni della Bolivia, dell’ Ecuador e del Cile, per citare solo alcuni dei casi più noti. E la riuscita dell’ operazione, certo ardua e di non breve durata, è cosa che interessa tutti coloro che oggi sono sottoposti alle politiche alienanti e devastanti del capitalismo della globalizzazione.

Il seminario sarà articolato su tre giornate dedicate rispettivamente ai movimenti sociali, ai movimenti indigeni, ai movimenti femminili e ai movimenti di difesa ambientale, che saranno presentati da 3 esperti e che verranno analizzati collettivamente col loro aiuto, dopo una prima presentazione della situazione politica e economica del subcontinente latinoamericano che aprirà il seminario. Essi sono : Raul Zibechi, prestigioso giornalista e professore alla Multiversità Francescana di Montevideo, attento conoscitore dei movimenti sociali e indigeni cui ha dedicato alcuni libri; Miguel Alvares, già direttore di Serapaz, l’ organismo fondato e presieduto da Don Samuel Ruiz e attivo nella mediazione di molti conflitti sociali in Messico e fuori, Ana Valadez, coordinatrice del Compitch, l’ organizzazione di medici e ostetriche indigene tradizionali del Chiapas. Alla conclusione si discuterà su quale rapporto di cooperazione orizzontale e paritaria è possibile e rispettosa della dignità dei partners. Ai partecipanti sarà inviato materiale di studio e riflessione con largo anticipo in modo da poter consentire una partecipazione informata ed attiva. Sono previsti interventi di Rodrigo Rivas, economista cileno residente in Italia, e di Silvia Pérez-Vitoria, autrice del libro Il ritorno dei contadini, esperta dei movimenti di lotta contadini a livello mondiale. 

Il seminario, a numero chiuso e con partecipazione integrale, è riservato a un massimo di 45 persone al fine di consentire una partecipazione personale attiva e proficua. Dopo le prime 25 iscrizioni, accettate in ordine di arrivo, per le successive 20 verrà data la precedenza a persone attive nel campo della solidarietà con movimenti e organizzazioni latinoamericane, a giudizio degli organizzatori e in base al curriculum presentato. Al raggiungimento del numero previsto le iscrizioni verranno chiuse.

Il seminario inizierà il 25 aprile mattina alle ore 9,30 (per coloro che vengono da fuori sarà possibile pernottare già dalla sera precedente) e terminerà alle ore 17 del 27 (chi lo desidera potrà pernottare per partire la mattina successiva. Il costo di vitto e alloggio per giorno completo di permanenza è di 30 euro a persona per alloggio in camerate di 6 letti e di 35 per alloggio in camere doppie. La quota di iscrizione comprendente la disponibilità della documentazione pre e post seminariale è di 60 euro di cui 30 da versare all’ atto dell’ iscrizione. L’ iscrizione potrà essere inviata via mail (aldozanchetta@gmail.com) , via fax (0583.469627) o via posta (Fondazione Neno Zanchetta, Via Pieroni 27, 55010 Gragnano (Lu) ). 

(Fonte: Fondazione Neno Zanchetta)

****  La stanza delle Associazioni

-------------------------------

Non è importante chi ti piace, l'importante è che ti piaccia  moltissimo! (Comitato Usciamo dal Silenzio Massa Carrara)

Il 15 dicembre scorso in molte città italiane, si è svolta la prima  edizione del "Ci piacciamo Day", un'iniziativa promossa da Arcigay,  Arcilesbica, Agedo (associazione di genitori, parenti, amici di  omosessuali) e Famiglie Arcobaleno, per invitare alla riflessione  

sull'omofobia e sul rispetto delle scelte individuali. 

In tale  occasione è stato diffuso il libro "Ci piacciamo" che con vivaci  illustrazioni e brevi testi parla a bambini ed adulti della semplicità del volersi bene; l'amore ha infinite possibilità di esprimersi e che ciò che conta davvero è il rispetto di sé e degli altri.

Il Comitato Usciamo dal Silenzio Massa Carrara, che sostiene l'iniziativa,  segnala che il libro "Ci piacciamo", edito dalla casa editrice "Il dito e la Luna" è in vendita a Massa presso le librerie Mondoperaio, Ali di Carta, Artemisia e La Scolastica al prezzo di 5 euro.

(Fonte: Cavazzuti Ilaria)

-------------------------------

E' Natale anche per Punto Rosso (Puntorosso Carrara)

Come sapete la sede di "Punto Rosso" verrà inaugurata intorno alla metà di gennaio 2008. E' una svolta importante e un impegno economico pesante per noi.

Per sostenere le spese urgenti (sedie, tavolo ed una libreria almeno per iniziare) abbiamo bisogno del vostro aiuto.

Ti chiediamo un piccolo contributo iscrivendoti o sottoscrivendo.

informazioni: carrara@puntorosso.it  (347-1085553)

(Fonte: Puntorosso Carrara)

-------------------------------

La newsletter "Newsletter Osservatorio Iraq",  di "un ponte per...", chiede un sostegno (Un ponte per)

Caro lettore,

oggi la pagina è bianca. Nessuna notizia dal Medio Oriente che non fa notizia. Stavolta, anche per noi, la notizia non è il Medio Oriente ma riguarda i costi che sosteniamo per produrre e diffondere informazione.

Il costo dell’abbonamento ai giornali di cui ti forniamo alcune traduzioni, il costo delle traduzioni stesse, il costo di raggiungere in Medio Oriente le nostre fonti per attingere quelle notizie che non trovi su nessun altro organo di informazione. Costi gravosi che rendono sempre più difficile la sostenibilità del progetto Osservatorio Iraq. 

Insomma, se il nostro lavoro ti è utile, fai uno sforzo e mandaci il contributo che ritieni opportuno.

Sappiamo che a chiedere danaro sono in tanti. Noi lo facciamo con discrezione ma ti chiediamo quest’anno di mettere sotto l’albero  un piccolo regalo che possa aiutarci a continuare a diffondere più notizie dal Medio Oriente che non fa notizia. 

Come fare?

Conto Corrente Postale:59927004 

Bonifico Bancario:100790 ABI 05018 CAB 12100 CIN: P - Banca Popolare Etica

Carta di credito

In tutti i casi con la causale: sottoscrizione per osservatorioiraq 

Ricordati che quanto vorrai versarci è un erogazione liberale che potrai detrarre dalla prossima dichiarazione dei redditi.

Auguri di pace

(Fonte: Un ponte per)

****  iniziative segnalate (dal 22/12/2007 al 31/12/2007):

Domenica 23/12/2007

1) Alle ore 16:00 a Massa - Ex Filanda di Forno

Natale in Filanda - VII edizione del concorso "Presepio e la rappresentazione della natività". Inaugurazione mostra

Partecipano: Lara Venè (assessore alla Cultura della Provincia di Massa Carrara), Savino Antonioli (Assessore alla Cultura del Comune di Massa)

Organizzato da: Il Filo la Pietra la Fornace

Informazioni:  (0585-831243)

****************

E’ possibile consultare, sul sito dell’Accademia Apuana della Pace  (www.aadp.it), i vari indici degli articoli pubblicati sui notiziari settimanali dell’AAdP (per argomento, per autore, per rubrica e cronologico):

Indice degli articoli pubblicati nel 2006
Indici degli articoli pubblicati nel 2005 

Pagine medie visitate giornalmente sul sito dell’Accademia Apuana della Pace
Il presente notiziario settimanale, oltre ad essere un servizio di informazione sulle diverse iniziative promosse dalle associazioni, è anche uno spazio aperto per condividere pensieri, documenti, riflessioni, proposte, ma anche suggerimenti di letture, recensioni… sui temi della pace, della nonviolenza, della giustizia, della solidarietà, dei diritti…: chiunque voglia dare il proprio contributo deve solo farlo pervenire alla Redazione del Notiziario chiedendone la pubblicazione sul  notiziario.

Le iniziative in programma, che devono essere pubblicate, è necessario che siano comunicate entro il venerdì della settimana precedente nella quale si svolgono.

I notiziari settimanali sono pubblicati anche sul sito dell’AAdP, www.aadp.it, nel quale potete trovare molti articoli e documenti.

******

Per iscriversi alla lista, ricevendo così il notiziario, basta inviare una mail, chiedendo l’iscrizione, a:

lista_notiziario-subscribe@aadp.it
notiziario@aadp.it
NB Questa e-mail viene inviata a tutti gli utenti che entrano in contatto con l’Accademia Apuana della Pace in sintonia con le norme in vigore sulle privacy (art.675, 1996). Gli indirizzi e-mail sono stati reperiti attraverso fonti di pubblico dominio o attraverso e-mail da noi ricevuta. Tutti i destinatari della e-mail sono in copia nascosta (Privacy L.75/96) a garanzia della privacy. 
Può succedere che il messaggio pervenga anche a persone non interessate. 
In tal caso vi preghiamo di segnalarcelo rispondendo CANCELLAMI o REMOVE a questa e-mail, precisando l’indirizzo che vorrete immediatamente rimosso dalla mailing list, oppure inviando una e-mail direttamente a lista_notiziario-unsubscribe@aadp.it. Grazie
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